Trigonométrie : corrigé de I'ex 12

Pour tous réels p, g :

sin(g) :sin(g + g) = singcosg +sinzcos§,
cos(p_q) :cos(B—ﬂ) :cosBcosﬂ+sin£sinﬂ.
2 2 2 2 2

On en déduit, en distribuant :

sin(p;q)cos(p;q) = [singcosg+singcosg] X [cosgcosg+sin§sinz

2
=sin p coS p cos? q +cos q sin q sin® g +sin g cos g cos?® p + cos p sin p sin® g

On regroupe les termes d'une méme couleur et on utilise I'identité cos® x +sin?x =1 :

+ —

sin(p 67]cos(p q)
2 2

= sin—cosBcos2 q +Cosz sinzsin2 P +sinz cosgcos2 P +cos£sin£sin2 q
2 2 2 2 2 2 2

p p

=sin — cos — (cos
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24 +sin® ﬂ) + sinz cos q (c052 p +sin® B)
2 2 2 2

P P, 4. 4
= SIn— CO0S — + SIn — COS —
22

On en déduit finalement

Zsin(p+q)cos(p_q) :2sinBcosE+2sinzcosz.
2 2 2 2 2

On peut conclure : I'identité sin(2a) = 2sinacosa se réécrit sina = 2sin§ cos 7, si bien que la derniere
égalité ci-dessus donne

ptq

Zsin( )cos(%q) =sinp +sing.

On laisse au lecteur le soin de démontrer la deuxiéme formule (la méthode est la méme et c’est un bon
entrainement au calcul).



